Baccalaureat Professionnel

Maintenance des Systemes
de Production Connectés

DOSSIER TECHNIQUE ET1
RESSOURCES

Epreuve E2 — PREPARATION D'UNE INTERVENTION




RELEVE DES ARRETS DE PRODUCTION EN MINUTES SUR 1 SEMAINE :

DATE Type de 'arrét Temps d’arrét en mn

06/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 8

06/02 Le fouloir ne fonctionne pas 10

06/02 Le destructeur (déchiqueteuse)ne fonctionne pas 15

06/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne pas S

06/02 Le fouloir ne fonctionne pas 5

06/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 2

07/02 Le fouloir ne fonctionne pas 7

07/02 Le destructeur (déchiqueteuse)ne fonctionne 12
pas

07/02 Le destructeur (déchiqueteuse)ne fonctionne 12
pas

07/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 8
pas

07/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 12

08/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 5

08/02 Le fouloir ne fonctionne pas 15

08/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 5
pas

08/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 10
pas

09/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 10
pas

09/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 11

09/02 Le fouloir ne fonctionne pas 7

09/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 10
pas

09/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 15
pas

10/02 Les déchets sont bloqués dans la trémie 5

10/02 Le fouloir ne fonctionne pas 5

10/02 Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne 15
pas

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR
Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 2/16




Le systeme DECHIQUETICC s’est mis en défaut lors du poste précédent, vous
profitez d’'un arrét de production prévu pour réaliser I'intervention.

Le signalement de l'incident par I'opérateur dans la GMAO et la validation de l'intervention par
votre responsable a en plus généré I'ordre de travail ci-dessous

ORDRE DE TRAVAIL

Parc Atelier maintenance Urgence 2 Equipement N° | Deéchiqueticc

Marque ASTRIANE | Numéro du BT : 05.02.2020

Motif de la demande :
Arrét du broyeur
Réparer et remettre en service le systeme

Machine en arrét ( OUD non

PRESENTATION GENERALE DU SYSTEME

Le systtme DECHIQUETICC est destiné a la destruction de feuilles de papier et de morceaux
de bois sous forme de copeaux.

Partie opérative

Partie commande

il i Ay i el i el

[ 7 7%

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 3/16




C: opérateur R: réglage

E: programme automate W: énergie électrique et pneumatique

Copeaux de papiers

Feuilles de papier DECHIQUETTER des ot de bois
Morceaux de bois G Ales Al papier et
du bois Informations

v

DECHIQUETICC

W: Energie pneumatigque W: Energie électrique
)\ 4
_ _ STOCKER
Feuilles de papier
morceaux de bois || et COMPRIMER

les déchets

Al DECHIQUETTER
— o _ les déchets Copeaux de
Trémie et fouloir .
papiers et
A2 Mis

Sous-systeme

AO Broyeur
4
DECHIQUETICC
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 4/16




W: énergie électrique R: réglage tension courroie de transmission

TRANSFORMER | Y
I’énergie
A21
TRANSMETTRE
Moteur I’énergie
A22
A
transmission
Poulies / Courroie
i
TRANSMETTRE
I’énergie
A23
Réducteur
Planétaire
S o OV
ux gle bois comprimés déchets ot de bois
A24
A
Bloc de
couteaux
Sous-syteme
Broyeur
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 5/16




Caractéristigues mécanigues de la chaine cinématique :

Glissiere —

‘‘‘‘‘

: ONFIGlIOI.I @

RIDUTTORI

Moteur électrique :
Transmission :
Puissance : Pm = 3000 W
Poulie d’'entrée : De = 160 mm
Vitesse : Nm =1410 trs/min
Poulie de sortie : Ds = 75 mm

Energie : 400V-50Hz
Rendement : n = 0.95

Schématisation :
Schématisation :
L | 1 1 ]
M
Il

r ) BONFIGLIOLI TRANSMISSIONS 5,458
mnuk HHSMITAL 4

Réducteur planétaire :

Rapport de transmission:
Rr=1/105

Rendement : n = 0.91

Schématisation |

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention

Durée 2H Page 6/16




Caractéristiques du bloc de coupe :

Ce bloc se compose de couteaux interchangeables offrant différentes combinaison de montage
suivant le broyat désiré. Les deux arbres a couteaux tournent dans des sens inverses pour mieux
appréhender la matiere a broyer.

Bloc de coupe : Schématisation :
Nombre de couteaux : 32
Epaisseur maxi du copeau : 1 mm H D
>
Rayon de coupe : R65 TPty
>
>
«— >
<>
>
>
<«
<«
«— >
«— >
>
<« > E
1>
>
«— >
+«— >
<«——>
>
<«
>
>
>
>
1>
«— >
1>
> 1
+«— >
M M
w W
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 7/14




Diagramme FAST de la partie opérative (MODELE EVOLUTIF)

FP1 | REDUIRE LE VOLUME DES DECHETS A RECYCLER

Déchiqueticc

FTL

Communiquer avec le systéme

FT2

Traiter les ordres

FT3

Broyer les déchets

Pupitre

Partie commande

Partie opérative

FT31 —{ Recevoir les déchets Trémie

FT32 [—{ Réaliser le broyat Broyeur
FT321 — Transformer I’énergie Moteur
FT322 |— Adapter lavitesse Transmission
FT323 |— Adapter le couple Réducteur
FT324 [ Déchiqueter les déchets Bloc de coupe

FT33 —{ Récupérer le broyat Unité de
déchargement
FT34 [ Faciliter le broyat Fouloir
FT341  Transformer I’énergie Vérin pneumatique
FT342 [— Guider le mouvement Chapes
FT343 |— Créer un effort Fouloir
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention

Page 8/14




NOMENCLATURE

40 | 2 |Vis HC a bout tronconique, M 12-25
39 | 2 |Vis HC a bout tronconique, M 10-16
38 | 1 |Moyeu amovible SET SIT 2012 alésage 28 FOGEX
37 | 1 |Moyeu amovible SET SIT 1310 alésage 28 FOGEX
36 | 1 |Bague
35 | 4 |EcrouH, M8
34 | 2 |Goupille élastique , 3x22
33 | 1 |Ecrou réglage
32 | 1 |Vistension M12
31 | 1 |Pivotvis glissiere
30 | 1 |Ecrou glissiére
29 | 1 |Glissiere G moteur
28 | 1 |Glissiere D moteur
27 | 4 |Ecrou ISO 4034 -M10 - N
26 | 4 |VisHISO 4015 - M10 x 40 x 26-N
25 | 8 |Rondelle ISO 7091 - 10
24 | 4 |VisHISO 4014 - M8 x 40 x 22-N
23 | 8 |RONDELLE M 8 U - INOX
22 | 12 |ECROU H M5 borgne
21 | 4 |Ecrou HM12
20 | 8 |VisHISO 4014 - M12 x 50 x 30-N
19 | 12 |Rondelle ISO 7091 - 10
18 | 18 |RONDELLES M 5
17 | 6 [I1SO 4762 M5 x 30 --- 22N
16 | 4 |Ecrou H M10-nylstop
15 | 4 |Vis sans téte HC a bout plat M10-63
14 | 4 |Rondelle M10 plastique - JTEM-10 - IGUS
13 | 1 [Courroie de transmission poly V
12 | 1 [Poulie pyb_section_j1608 FOGEX
11 | 1 |Poulie pyb_section_j808 FOGEX
10 | 1 |Glissiére compatta - TC112 - FOGEX
9 1 |Moteur BN 100LB B35
8 1 |Kit entrainement réducteur - ENTHS V 3 - BONFIGLIOLI
7 1 |Réducteur 301L3105FZ - BONFIGLIOLI
6 1 |6057210-PD-30-006 - entretoise kit d'entrainement
5 1 |6057210-PD-30-005 - entretoise réducteur
4 1 |6057210-PD-30-004 - support glissiere moteur
3 1 |6057210-PD-30-003 - vitre carter
2 1 [6057210-PD-30-002 - enveloppe
1 1 |6057210-PD-30-001 - platine carter
Rep | Nb Désignation Information
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR
Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 9/14




- U

wis Noy|

= O

85 §\

¥ \\

< \\
W

3 X

P 37 11

/®

DETAIL D
ECHELLE3:2

COUPE B-8
ECHELLE1:2

N

Prrr

7>
é;g

i’ S

=i
=
£z
I
o]
b4

RPN

DETAIL C
HELLE T :

3 3 &
1f2| A1| hlhl

DECHIQUETICC
S/E ENTRAINEMENT
ENSEMBLE
|I:»c
PE-30-000-D

22

COUPE A-A
ECHELLE 1 :2

9] s}

4 3

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Déchiqueticc

DTR

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention

Durée 2H

Page 10/14




Moyeu amovible

Description

Les moyeux amovibles SER-SIT® sont congu pour :

* un assemblage parfait

* un démontage rapide de la poulie et des entrainements
= une facilité d'emiloi, sans outil, sauf une clé Allen.

La large gamme d'alésages finis disponibles garantit un montage
immédiat, ce qui permet d'éviter les colteux temps d'arrét de
l'usine.

Les moyeux sont usinés avec des rainures de clavettes aux nor-
mes UNI et DIN. Celles-ci sont en plus des vis de serrage qui,
dans de nombreux cas, sont suffisantes pour satisfaire le couple
requis. La fixation par les moyeux SER-SIT® permet d'éliminer
tout dégagement entre le moyeu et I'alésage de maniére a éliminer
positivement la fretting corrosion. Les moyeux SER-SIT® sont
interchangeables avec tous les types similaires vendus a travers
le monde.

Caractéristiques techniques des moyeux amovibles SER-SIT®

0 o

Montage des moyeux amovibles SER-SIT®

« Avant d'installer le moyeu sur la poulie, nettoyez soigneusement

l'alésage et les pieces.

+ Installez le dans la poulie en veillant a ce que les demi-alésages
filetés de la poulie coincident avec les alésages non filetés du

moyeu d'alésage.
« Serrez & la main, la vis.

* Monter la poulie sur l'arbre apres l'avoir soigneusement netto-

yee,
Mettre en position et serrer les vis alternativemeant.

7
et [ [ ocsnaion | s auzs 7
V/ Maoyeu amovible SER-SIT®
-0 - Type
—[ — Dimagtre de 'akésage [mmij]
Type ) vis
des moyeux Diamétre des alésages L o —
amovibies d e | ey | L stery ]
SER-SIT® [rmm] ]
1008 | (25.20) mm| 11 12 14 15 16 18 19 20 22 24* 25 233 | 18 2 14 13 a3 5
i pou- | a8 1z sa A T 1* !
1108 | (28.20) mm | 11 12 14 15 16 17 18 18 20 22 24 25 26 2T 28* 223 | 38 2 14 13 3 5
: pou- | a8 12 =8 a4 e 1 1e* '
1210 | (30.25) mm | 11 12 14 15 16 18 19 20 22 24 25 26 2B 30 32 ag4 | 47 2 38 16 g 20
’ pou-| wzsm a7 1 1w 1
mm | 12 14 15 16 18 19 20 22 24 25 26 28 30 32
1215 | (30.40) pou= | 1o ke ve e 1 Tue Tim 381 | 47 2 38 16 5 20
1310 | (3525 mm | 14 16 18 19 20 22 24 25 28 30 32 35° 254 | 82 2 8 18 5 20
-25) pou- | iz sm e 8 1 Tue 114 1am
mm | 12 14 15 16 18 19 20 22 24 25 26 28 30 32 35 3B 40 42
L108 | SFeas) pou- | A® 12 &8 34 TR ] fuE {us jam {2 {se 254 | 5T = e gt 5 =
1615 | (40.40) mm| 12 14 15 16 18 19 20 22 24 25 26 28 30 32 35 38 40 42° 81| s7 2 w8 16 5 20
: pou- | w2 sm a2 8 1 Tue 114 Tam 12 1sm* 1am*
2012 | (50.30) mm | 14 15 16 18 10 20 22 24 25 26 28 30 32 35 38 40 42 45 48 50 ae | 70 2 7HE a2 5 ag
: pou- | s@ 3 me 1 1we Tus e 142 1sm 134 1rm 2 )

Démontage
« Démontage: déposer les vis et desserrer |a clavette jusqu'a ce
que le moyeu soit relaché.
Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR
Epreuve E2 —Préparation d’une intervention Durée 2H Page 11/13




SCHEMA ELECTRIQUE

Z0 LOO-0G-IS- 0LZ24-S09

FONVSSINd 3A LINOYHIO IANVINWOD ITOHLNOD 1344400

O0I11L3NDIHO3Aa

10vald INVIYLsY

T2 ol el aloTal 4-2d

qUBWA | [3nuBK 91 Jipoy Bus

4ada aun juafic quewnsop 8 INOILNILIY

3nad au enbijawsojul 8

™
—
~
x|
I~
0l s
©
o
Q
L
=
% I
2| N
=3
(&) —_
@ | S
[all e

ol
¥I07N04 NOILdO MYE -AQDY L
oIV 3ANVIWWOD X =
x 3
=z
wpz=1 M =
STV |
£ L 4 0 g
=
INg €7 7 VT
+G°0 30U0} N3jq 3)sal 3| - P
Jlou ,G'z @auessind suonealpul jnes :abe|qed ap |i4 ~
0
Ho.wovm 14 T 9 14 4
e A\ g
S p € V 1 T S P € p 3 p
S0
33
o
s e}
. e 3
obve ~
(0-90) N=Ca)> =
avwolny  SAO a = ? ¢ o _ o 3
(€0 (o-€0) S = Z
saldosAvz (090 S 1 VS W >
SAYZ+ e e 80 15 EEES o i Lra o
SIM IX ¢4 I I T =
S € | &
\\\\\\\\\ 3 off PP ff 2
SAO LN SAVC LN k& =
P_P\ ............. / (5€0) =
= & e i SIM =
il = Iz ‘s )
_ bz A0OY obve ’ ﬂq ﬁw ﬁ po—
(g-€0) - | %\_ I
avworny €O % = el N\, L - e ! PP P
SITUINIAPT (850 _ e = %
< i O o1 k 3 : (3 ! r o ¥ unoye
BN\l ~ - L 20AVT | I & IS} M WYONE'E
(£} Jiou | |
C—e =
““““““““ - ' N
JAOINE  3AKZ INS 3 ve T T e vt
3 S cQ 1 Q z%
L 1NV . Ld3y naedsy -0 - -0 - ,mvm J
ILYWOLNY WY A0 = |l |e
3113} ap nealle: 9 14 4
s (s —
2yo1ad k| ap 2113} E| B 3sIW UOSIEI S cQ 1Q -
m
l3d - b g5 = X
W9 =1 GZTOF L+HdE wile 2|80 W.
s = o =1 o N w il > r 1 H = = = _ a D a9 7

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Epreuve E2 —Préparation d’'une intervention




©
-
~
x| 3
Bl o
o5
©
o
Q
9
o |
S| N
S| o
= \
o |
@[ >
[all e

a
N | €0 L00-0S-IS-01L22-S09 SIANVINNOD 1INDHID IANVAINOD FTOHLINOD 1344400 221L3INDIHO3a 10Vvdadid INVIELsSY
I olo)
A4
—, (=553 3INTYL 310483AN00 04 3140d ‘0’4 RiEaRa o m
o (4-g0) (0-20) SIN2oejold m m me
| c - . 23 <g =8
a (a-s0) 0720 maonl G2 5% 25
3 (n-z0) 2°20 b2 z -
BE 2°20 (r-€0)| 220 AR 424 z
5) 2°20 ON T
| H (r-g0)| 2720 N ‘‘‘‘‘ Nmou_ 28HiE =
|_ oN Sa
- 52°09L 4 wgz=1 wgz=1
—; 5L09L 51°095
- 2 " 2 2 ~ L N =
| = g 2 |z mm S momm 7 = A Nmmm
dv¥ls dv¥ls #03d
““““““““““““““““““““““ @Y ey ey 02y eﬁw ‘m‘_mv‘m_‘v “ai§ ‘m‘,mw‘&mv‘@mv‘w_‘v‘: oY T BY 8y valm‘ &9 INg
(v Sk 4%
9l i (41}
;125 % ( v
(1-+0) €zl = H-20.
1an0 € - Sor S0 <o * e 0¥
. dn iy i ¥ = |z
m = % m = =
m ey
= _ > _MN Az 2 x| su _MN 8 ® & A 2
1 24 30IA¥3S N3 3SIN €H (0-90) LH
= 2 mic asileg-inejaq
(o] 9 < | - X X (@}
3 m @ 2 NOISN3L | Q
B snos | 3
m [A4 ve 174 14 [4 A n m
z = 13ZN0YD SX-EYNY ok M
is 5 o3 | 3114n03S 3 31NAON S
3¢ P = 12 €€ 154 €l ZA LA = s w.
! GRS - & S o)
3 m M m X v ' I = m
g2 o IN] 3
mu < » . 28 . m
is 3 i (50) © =
;- B SIN z
m vl % s . (73 o
H (0-€0) " A § _ 4 3 (o-c0 m
i N /u €HS (s-90) e B e i R ST /u vHS I H
& o' 3Hoyyw SnRAeK g g - - ' S¥N3LOLO¥d -
g % = 70 Lnv43a
3 @ 1, N 50 ) INIW3LINDOY 5 =
M ~
Jes 3wy - " R - .Niv ........ g
k4 v 218
ST oLt
o500 (4-20)
EMMM.TA ¥0l 0} ¥0b oL m_>v.m+A
£G/'0 99U0} Na|q : SuoNeolpul Jnes aBejqeo ap i
s = =) =1 o N _ w _ A % > _ r 4 1 [ =) = E] a o =a _ ~

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention




a
N |20 100-0%-dS-01¢£509 INOILYWNING YWIHOS d07N04 3/S 921L3NDIHO3A epig
T ANVIISY
C] S IJ
E
I UUSA 3} NS JUSLUIZIO2UIP 3)UOW 153 INSINGIASI 3] "
— XFTdIIS DOITOADZY UoIsion e sueq
B 2Jlolse | Bp Jnaugjul| € guow
anbiewnaudoq23p nainaUIsig NS DI0NOTSLISAS —5

OIS 8p |-1-SY 49! SiAauInoj un Jesijin

440228V alias }qap ap sina|bes sap abelal 8] inod :¥LON

L0} 3y
OINS S20-90720%

OIS £6°104-05SNZAT

OWS 20-80INY

DTR

Page 14/16

Déchiqueticc

Durée 2H

NS 1S90-40-310228Y S S0OLNY ¢ :
ONS Q0903120
901 ¢34 3 i '
3 v : i
g ~ : :
_ ; w I W
o % 1 v
oo 9anpuep nefh| . ! N _ K A 33Ny
i i ey
li p : F\
o , $ i ons SNy
13 : D : 80143y
w. : ! B DS SH0-90T20M H RS :
Qe ' 604 G324 H :
P ! g1 NS SI-GOHTON TOOTRY | : H
# E | oanauep ey 601 a3y 1 : OIS 3204-0ZMY OIS 204-0ZSHA '
: P IA3 w
i d ! :
l NS 1590'10-310228Y anbL}o8|3 SpUBLILIOI 3P BJIOWIY ] :
2 NS 00030N - i
i S 0026005560 -
e ZLP130-020Y 14’4 3¥L114
601 a3y
s [ ¥ [ o | 4 ] 0 N[ W [ ] ] [ [ 9 | 4 1 3 | o [ 92 | 8 | ¥

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Epreuve E2 —Préparation d’une intervention




= .

Déchets
inertes
TERRE
e N NOM POLLUEE
5 D
Déchets
non dangereux
non inertes
- >
Déchets
dangereux
DECHETS GARTOUCHES
DANGEREUX DANQEREUSES
DANGEREUSE
EMUALLA&ES
SOURLES
s 34
Déchets
spécfiques ¢

DESHETS ELECTRHUES
11 CLECTADNIOUES

A

:\*Q

BROSSES ET

CHIFTONS SOUILLES

VERRE
BOISSON

DECHETS
ALIMENTA|RES

\ Elaborés par la FF8, ces pictogrammes sont téléchargeables sur le site www.dechets-chantier.fibatiment.fr )

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production

Déchiqueticc

DTR

Epreuve E2 — Préparation d’une intervention

Durée 2H

Page 15/17




Photos procédure du contrdole du niveau d’huile du réducteur

Photo n°1 Photo n°2

Photo n°3 Photo n°4

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 — Préparation d’une intervention Durée 2H Page 16/17




Formulaire :

Puissance d’une force

Pu = FxVxcosa (Pu en Watt, Ven m.s, F en N)

Puissance d’un couple
Pu = Cxw (Pu en Watt, C en N.m et w en rd/s)

Rendement global

NE=MXN2XN3X...

Puissance

Psortie = Pentrée x n

Vitesse angulaire

w = (21xN)/60

Vitesse linéaire

V = Rxw

Rapport de transmission

r = roue menante /roue menée (avec le diamétre ou le nombre de dents)
r = Produit roues menantes/Produit roues menées

Nsortie = I X Nentrée
Wsortie = I' X Wentrée

Pression

P=F/S(PenN/mm?3 FenNetSenmm?

Surface d’un piston
S = 1mxD?%/4 (en poussant), S = 1TrX(D?-d?)/4 (en tirant)
Condition de résistance :

7 <Rpg

ng (T

R, =

R .
S (Rpg en Mpa, ® en Mpa, S coefde sécurité (Sans unité))

en Mpa, Ten N,Sen mm?)

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systémes de Production Déchiqueticc DTR

Epreuve E2 — Préparation d’une intervention Durée 2H Page 17/17




